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Prahanrottakoira
Good Idea Black Romance ”Mörkö”
Rekisterinumero FI36520/19	
Tunnistusmerkintä 981098106881578

Koeajan pituus 9.11-24.11.2019. Koeajalla koira tulee pitää kytkettynä/aidatulla alueella. Koeajan aikana koiraa kohdellaan hyvien käytäntöjen mukaisesti. Koira ruokitaan kaksi kertaa päivässä ja sille tarjotaan liikuntaa sekä mahdollisuus lepoon. Koiraa ei koeajan aikana saa myydä eteenpäin eikä luovuttaa kolmannelle osapuolelle. Koiran koeajan aikana koiran kuulumisista tiedotetaan kasvattajaa. 

Koeajalla syntyneet eläinlääkärikulut (mm. tapaturmat) kuuluvat vastaanottajan maksettavaksi. Tapaturman sattuessa koira on viipymättä vietävä eläinlääkärin hoidettavaksi ja omistajaa on tiedotettava asiasta. Koira palautetaan 24.11.2019 mennessä, mikäli sitä ei päätetä pitää. Mikäli koira pidetään, tulee maksu koirasta (1700e) suorittaa 30.11.2019 mennessä. Koiran myynnissä käytetään Suomen Kennelliiton sopimuspohjaa koirankaupasta. Mikäli kauppa syntyy, toimitetaan rekisteripaperit sekä EU-passi viipymättä vastaanottajalle.

Koira on rekisteröity Suomen Kennelliittoon, madotettu useampaan kertaan ja sillä on voimassa olevat rokotukset sekä EU-passi. Koiralla on kattava Agrian vakuutus, joka on otettu alle 4kk iässä. Vakuutus on mahdollista siirtää uuden vastaanottajan nimiin samoilla ehdoilla. 

Koira saa mukaansa boksin, ruokaa, pissa-alustoja, pelastusliivit, hihnan & pannan, sekä villapaidan. Kasvattaja ohjeistaa koiran hoidossa. 

Koiran vastaanottajan kanssa on keskusteltu koiran suvussa olevista vioista ja sairauksista siltä osin, mitä kasvattajalla on tiedossa. Vastaanottajan kanssa on myös keskusteltu rodussa esiintyvistä vioista ja sairauksista. (mm. patellaluksaatio, kaihi, epilepsia, syringomyelia, sydänviat, suolistosairaudet) Koirilla saattaa esiintyä myös muita mahdollisia sairauksia kuin edellä on mainittu. Vastaanottaja on tietoinen kääpiökoiran pidosta koituvista kuluista (maitohampaiden poisto, hammaskivenpoisto, rokotukset, vakuutukset, mahdollisten sairauksien & tapaturmien hoito)
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